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RAADSVERGADERING d.d.  

 

Zaaknummer Z-19-055409 

Voorstelnummer DOC-19-138777 

Onderwerp 
In te stemmen met de maatschappelijke opgaven en ambities voor 

het Pact van Westfriesland. 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Frank Streng 

Afdelingshoofd(en)  

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 23 april 2019; 

  

overwegende dat de gemeenteraad het Pact van Westfriesland – en daarmee de regionale 

samenwerking – met veel enthousiasme, energie en kracht wil voortzetten; 

 

 

b e s l u i t 

 

1. De maatschappelijke opgaven en ambities (zoals opgenomen in bijlage 1) voor het Pact van 

Westfriesland 7.1. vast te stellen voor de thema’s wonen en leefbaarheid, zorg en sociaal 

domein, vrije tijd, energietransitie en klimaatadaptatie, onderwijs en arbeidsmarkt en 

ondernemen en economie. 

2. Het college opdracht te geven om de opgaven en ambities (wat pakken wij de komende 2 

tot 5 jaar op) uit te werken tot concrete acties in uitvoeringsprogramma’s en hierbij de 

gemeenteraden, het bedrijfsleven, maatschappelijk middenveld en onderwijsinstellingen te 

betrekken. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op . 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Vaststelling maatschappelijke opgaven en ambities voor het Pact van Westfriesland 7.1.- zeven 

gemeenten, één visie. 

 

Aanleiding 

Op 6 december 2018 stemde u in met de intentieverklaring Pact van Westfriesland 2.0. Op basis van 

de randvoorwaarden benoemd in deze verklaring zijn de maatschappelijke opgaven en bijbehorende 

ambities voor Westfriesland opgesteld. De maatschappelijke opgaven en ambities zijn tot stand 

gekomen samen met de Westfriese raadsleden en bestuurders, de ondernemers, het onderwijs en 

het maatschappelijk middenveld uit Westfriesland, onze Westfriese partners. Op 6 februari 2019 is 

tijdens een regionale bijeenkomst met deze partners (ruim 100) aangegeven dat de opgaven en 

ambities rijp zijn om vastgesteld te worden door de lokale gemeenteraden.  

 

Voorstel 

1. De maatschappelijke opgaven en ambities (zoals opgenomen in bijlage 1) voor het Pact van 

Westfriesland 7.1. vast te stellen voor de thema’s wonen en leefbaarheid, zorg en sociaal 

domein, vrije tijd, energietransitie en klimaatadaptatie, onderwijs en arbeidsmarkt en 

ondernemen en economie. 

2. Het college opdracht te geven om de opgaven en ambities (wat pakken wij de komende 2 tot 5 

jaar op) uit te werken tot concrete acties in uitvoeringsprogramma’s en hierbij de 

gemeenteraden, het bedrijfsleven, maatschappelijk middenveld en onderwijsinstellingen te 

betrekken. 

 

Beoogd resultaat 

De intensieve en constructieve samenwerking tussen gemeenten, provincie, bedrijven en het 

maatschappelijk middenveld verder te ontwikkelen. Met als resultaat dat Westfriesland tot de top 

10 van meest aantrekkelijke regio’s behoort. 

 

Argumenten  

1.1.  De maatschappelijke opgaven en ambities geven aan waar wij als zeven Westfriese gemeenten 

de komende twee tot vijf jaar samen voor staan en gaan.  

De gemeenteraad stelt de maatschappelijke opgaven en ambities voor Westfriesland vast. In de 

bijlage bij dit voorstel leest u per thema de opgaven (kolom 1), de bijbehorende ambitie (kolom 2) 

en leest u wat wij in de komende twee tot vijf jaar als regio willen oppakken (kolom 3). De eerste 

twee kolommen – de opgaven en de ambities – stelt u vast. Tegelijkertijd geeft u het college met 

dit besluit opdracht om de derde kolom uit te werken in uitvoeringsprogramma’s.  

 

1.2.  Wij geven met dit voorstel uitvoering aan de intentieverklaring Pact van Westfriesland. 

Met de vaststelling van de intentieverklaring in december 2018 heeft de gemeenteraad zich 

verbonden aan het Pact en daarmee de regionale samenwerking. In de intentieverklaring is 

opgenomen dat wij als regio, samen met partners komen tot maatschappelijke opgaven en 

ambities. 
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1.3. De opgaven en ambities zijn met de gemeenteraden en Westfriese partners uit het 

 middenveld, overheid en bedrijfsleven tot stand gekomen. 

Het vaststellen van de opgaven en ambities is niet niets. De gemeenteraad bepaalt hiermee de 

koers van Westfriesland voor de komende jaren. Samen met onze partners in de regio is de 

afgelopen periode gewerkt aan de maatschappelijke opgaven voor Westfriesland. Tijdens 

verschillende bijeenkomsten zijn hiervoor de bouwstenen opgehaald. Daarnaast zijn de bouwstenen 

uit het platform 31 onderzoek en de evaluatie van het Pact (april 2018) gebruikt. Wij sluiten waar 

mogelijk aan bij bovenregionale thema’s en ambities. In de bijlage leest u hoe de opgaven tot stand 

zijn gekomen. Met de vaststelling van de maatschappelijke opgaves en ambities houdt het gesprek 

met onze partners, ondernemers en instellingen natuurlijk niet op. Om de uitvoeringsprogramma’s 

gerealiseerd te krijgen, is samenspraak en samenwerking een vereiste. Dit betekent dat participatie 

een vast onderdeel is van de uitwerking van elk programmaonderdeel of project. 

 

2.1. De uitvoeringsprogramma’s dragen bij aan het realiseren van de ambities.  

Met de vaststelling van de maatschappelijke opgaven en ambities voor Westfriesland, heeft de regio 

een inspirerend verhaal en een uitdagend perspectief. Ambities die misschien niet allemaal binnen 

handbereik liggen en waarvan wij op dit moment ook nog niet weten welke inspanning ze van ons 

vragen. Door uitvoeringsprogramma’s op de diverse opgaven wordt dit beeld scherper. De 

gemeenteraad geeft opdracht aan de Westfriese colleges om uitvoeringsprogramma’s op te stellen. 

De eerste stap hierin is een duidelijk procesvoorstel waarin wordt ingegaan op de stappen die in de 

komende maanden gezet worden en wat de bijdrage van de raden en die van de partners hierin kan 

zijn.  

 

Kanttekeningen 

- 

 

Financiën 

Het vaststellen van de maatschappelijke opgaven en ambities is niet vrijblijvend. Het realiseren van 

de ambities vraagt een investering. De bijdrage aan de gemeenschappelijke regeling ‘Ondersteuning 

Bestuurlijke Samenwerking Westfriesland’ wordt vanaf 2020 per gemeente met € 1 per inwoner 

verhoogd (voor de gemeente Medemblik € 45.000). Wij verwerken deze verhoging in de 

meerjarenbegroting 2020-2023. Het ligt voor de hand dat er op onderdelen een extra inspanning 

nodig is en/of dat binnen de bestaande budgetten geprioriteerd dient te worden. Mocht er voor de 

uitvoering van het Pact extra investeringen nodig zijn, dan leggen wij dit bij de vaststelling van de 

uitvoeringsprogramma’s aan u voor.  

 

Uitvoering/evaluatie 

Alle zeven Westfriese raden worden in mei/juni 2019 voorgesteld een besluit te nemen over de 

maatschappelijke opgaven en ambities van het Pact. De opgaven en ambities worden ook 

voorgelegd aan de Westfriese Bedrijven Groep (WBG) als vertegenwoordiger van ondernemers en 

het (maatschappelijk) middenveld. In de zomer wordt gewerkt aan de verschillende 

uitvoeringsprogramma’s zodat duidelijk is wat er nodig is om de ambities uit te voeren (investering, 

capaciteit, fasering). De uitvoeringsprogramma’s leggen wij eind dit jaar ter vaststelling aan de 

raad voor. In het voortraject nemen we de gemeenteraad in regionaal verband mee zodat u goed 

weet wat u vaststelt en hier ook uw mening over heeft kunnen geven. Wij gebruiken hiervoor de 

regionale raadsledenbijeenkomsten. 
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Communicatie 

Na vaststelling van de maatschappelijke opgaven en ambities wordt een communicatieplan 

gemaakt. 

 

Bijlagen 

1. Maatschappelijke opgaven en ambities voor het Pact van Westfriesland 7.1.(DOC-19-148740) 

2. Tekeningen - de maatschappelijke opgaven en ambities in beeld (DOC-19-148726) 

3. Achtergrondinformatie proces en kaders (DOC-19-148728) 

4. Evaluatie Westfriesland Pact door! (DOC-19-148732) 

5. Trendrapportage Platform 31 (DOC-19-148734) 

6. Informatiebrief raadsleden van 11 april 2019 (DOC-19-148739) 

 

 

 

 


